

Table with subscription rates: Подписка цена с доставкой и пересылкой. Columns for 1 год, 6 мес, 3 мес, 1 мес.

СИБИРСКОЕ СЛОВО

Общественно-Экономическая, Политическая и Литературная газета.

Выходит в Томске ежедневно, кроме дней послепраздничных. Адрес конторы и редакции: Ямской пер., д. Н. И. Орловой. Телефон № 307.

Плата за объявление: за каждую строку... Отделения конторы и редакции по приему объявлений и подписки открыты: В ТОМСКЕ: В книжном магазине...

Объявления учащихся прислуги и рабочих по 10 коп. за разъ.

ОБЩЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ. ПЯТЬ ГАСТРОЛЕЙ. Заслуженного артиста императорских театров Владимира Николаевича ДАВЫДОВА

19 МАЯ. Свадьба КРЕЧИНСКОГО, ком. в 3 д. А. В. Сухова-Кобякина.

20 МАЯ. ДЪЛО, ком. в 4 действия.

21 МАЯ. ШУТНИКИ, ком. в 4 д. А. Н. Островского.

22 МАЯ. СВЕРХЪ КОМПЛЕКТА, ком. в 4 д. с пьес. А. Крюкова.

23 МАЯ. БЕНЕФИСЪ В. Н. ДАВЫДОВА. Подробности в афишах.

ЭЛЕКТРО-ТЕАТРЪ „ЗАРЯ“ Набережная р. Ушайки, соб. здание, рядом съ циркомъ. Телефон № 657.

БАРСЕЛОНА. Мѣстность эта памятна по кровавымъ событиямъ во время восстанія андалузцевъ. Любовь Антен и поэма Теллиса, потрескавшая драма изъ римской жизни. КРЕСТЬЯНЕ, по Бальзаку драма.

Импровизированная горничная, въ высшей степени комическая. Медовый мѣсяцъ на аэропланѣ, чрезвычайно занимательная картина. Принимается помѣщеніе объявленій на программахъ, въ артезианскомъ залѣ и фойе. Въ антрактахъ играетъ оркестръ духовой музыки.

Цѣны мѣстамъ уменьшены: отъ 15 до 50 коп. Картины, прошедшія въ нашемъ театрѣ, продаются и отдаются на прокатъ на очень выгодныхъ условіяхъ. Дирекція принимаетъ на себя постановку сеансовъ какъ въ частн. кварт., такъ и во всевозможн. учрежденіяхъ, какъ-то: учебныхъ заведеніяхъ, казармахъ, больницахъ, тюрьмахъ и проч. Цѣны по соглашенію. Начало сеансовъ въ праздники съ 2 ч. дня, а въ будни съ 6 ч. веч.

ТЕАТРЪ ПЛЮЗИОНЪ Ямской пер., № 7.

ВЪ УГАРЪ СТРАСТИ КАКЪ ОНИ ПОЗАВТРАКАЛИ МЕЛЬБРУНЪ (романсовая видоизм.).

АНОНСЪ. Въ слѣдующую переѣмку будутъ демонстрироваться ЧУВСТВО МІЦЕНА СЛѢПОГО, „МІЛОСТЬ ПРЕЗИДЕНТА“, „ВЪ МІРѢ ПРЕСМѢЖАЮЩИХСЯ“, „ПАТЕ-ЖУРНАЛЪ № 59“ и др. Въ непродолжительномъ времени будетъ поставлена монополярная картина „СОЛОМЕЯ“.

Съ почтеніемъ ДИРЕКЦІЯ.

МАГАЗИНЪ Е. Х. НЕКРАСОВОЙ Малаховская ул., № 9, рядъ съ Государств. Банкомъ. Телефонъ № 19. Адресъ для телеграммъ: Томскъ, Енаторій Некрасовой. ВСЕ для ПОСТРОЙКИ. Получены въ громадномъ выборѣ: ДВЕРНЫЕ, ОКОННЫЕ и ПЕЧНЫЕ ПРИБОРЫ, ВОДОПРОВОДНЫЯ и КАНАЛИЗАЦІОННЫЯ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ. СКЛАДЪ: ЖЕЛѢЗА: котельнаго, листового и сортового, ЦЕМЕНТА и ГВОЗДЕЙ разныхъ. ТЕРТЫЯ МАСЛЯНЫЯ КРАСКИ и ОЛИФА собственного производства. За выское качество удостоены высшихъ наградъ. МАГАЗИНЪ ПРИНИМАЕТЪ НА СЕБЯ: устройство внутреннихъ водопроводовъ съ полнымъ оборудованіемъ, а такъ же принимаетъ подряды на всевозможныя МАЛЯРНЫЯ РАБОТЫ.

ТЕАТРЪ МЕТЕОРЪ. Съ понедѣльника, 25 апрѣля 1911 г., демонстрація традиціоннаго художественнаго програма въ 4-хъ отбавлѣн.

ПАДЕНИЕ ТРОИ по Гомеру, въ 2-хъ частяхъ, дліною 620 метровъ. Картина „ПАДЕНИЕ ТРОИ“ будетъ иллюстрирована музыкой, сочиненной спеціально для этой картины Шанисомъ Соколовымъ, А. А. Горьте-де-Гроттъ „ДРУГАЯ МАТЬ“; драма „СЪ АДЕЛЬФИНОЙ НЕ СЛАДИШЬ“, комическая „СОСІЗАНІЕ СКАНДИНАВИХЪ СПОРТСМЕНОВЪ“, видоизм. Начало въ будни съ 6 часовъ, въ праздники съ 4 часовъ.

Дирекція.

„МЕФИСТОФЕЛЬ“ Сегодня поставлена выдающаяся программа. На скользкомъ пути МАХАОНЪ (съ натуры въ краскахъ научная). СКАНДАЛИНИ НА АВТОМОБИЛЬ (комическая). Изобрѣтательный поклонникъ (комическая).

Томская Городекая Управа объявляетъ, что въ присутствіи ея 28 сего апрѣля съ 12 часовъ дня будутъ произведены торги на отдалу въ аренду мѣсть на Черемшанской пристани, для торговли съестными припасами, срокомъ по 1-е ноября сего года.

Жаша печать. Трагедія октябристовъ. Проведено въ исключительномъ порядкѣ законопроектъ о западномъ земствѣ развѣло пшавскую октябристовъ надежду на то, что они своими услугами и угодничествомъ передъ правительствомъ укрѣпятъ предвѣстительный строй въ Россіи. Съ укрѣпленіемъ поматывающаго было положенія П. А. Столыпина передъ октябристами открылась трагическая дилемма—или совершенно отказаться отъ своего политическаго сегодо или же потерять благоволеніе премьеры, а вмѣстѣ съ нимъ и свое широкое значеніе. Эта трагедія оложилается еще цѣлымъ рядомъ содѣянныхъ октябристами прегрѣшеній.

Дирекція.

Пароходство Е. И. МЕЛЬНИКОВОЙ отправляетъ ВЪ НОВО-НИКОЛАЕВСКЪ, КАМЕНЬ, ВАРНАУЛЬ, и ВІЙСКЪ въ среду, 27-го апрѣля, въ 8 час. веч. НОВЫЙ ПАССАЖИРСКИЙ ПАРОХОДЪ АМЕРИКАНС. ТИПА Горный инженеръ Воронцовъ. Пароходъ отходить отъ Городской пристани. Жакса понижека на 50 проц.

50 ЛѢТЬ НЕ КУРИТЬ ТАБАКЪ ЦАРСКИЙ СОБЛАЗНИКЪ ТАБАКЪ ЦАРСКИЙ ЛАФЕРМЪ На охотничьей выставкѣ. — Ба, ба, ба! Антоновъ Павловичъ, и вы на выставкѣ?... Развѣ охотникъ?... Охотникъ... На полювую или на рѣчную дичь?... Я не на дичь... Неужели на звѣрѣ?... Да нѣтъ, я охотникъ до коньяка Шустова, который на субфеной въ стаканѣ. Охочусь и на звѣрѣ... Но только на „медведку“, которую приготавливаютъ на этомъ же коньякѣ.

МѢСЯЦЕСЛОВЪ СРЕДА, 27 АПРѢЛЯ. 1903. Род. нѣмъ поэтъ Фр. Шиллеръ. 1904. См. адр. лутешъ Г. М. Станіанъ. 1906. Отрп. 1-ой Гос. Д. Вост. солд. 4 ч. 1 м. Зах. солд. 7 ч. 54 м. Долгота дня 15 ч. 53 м.

Дирекція.

Вниманію жителей города. Томская Городекая Управа доводитъ до свѣдѣнія жителей города, что скотъ, которому не будетъ сдѣлана предохранительная прививка противъ повального воспаления легкихъ, въ табуны не будетъ пущенъ.

Томскъ, 27 апрѣля. Разговоры о познаніи производительности сельскаго хозяйства Сибири—чрезвычайно модная въ настоящее время тема. Условія сибирской жизни, несомнѣнно, создаютъ для этого благоприятную почву. Но... разговоры кончатся, и начнутся дѣла. Этому нужно какъ будто-бы только радоваться. Удовлетворенно радостное настроеніе было-бы вполне естественно въ болѣе здоровой атмосферѣ. Но у насъ приходится иногда, наблюдая претвореніе слова въ дѣло, испытывать гнетущее-тяжелое чувство. Въ настоящее время мы думаемъ остановиться на одной изъ попытокъ агрономической помощи для Сибири. Не такъ давно сообщалось, что на агрономическія мѣропріятія въ Томской губерніи предложено ассигновать на 1911 годъ 115 тыс. руб. Тобольки, по сообщенію корресп. „Сиб. Вол.“, были чрезвычайно изумлены сообщеніемъ. Немного спустя выяснилось, что радовалась-то тобольки все жъ таки преждевременно. Они

Извѣстія за день. Профессору Таубе назначенъ товарищемъ министра нар. просвѣщ. Въ Барнаулѣ разрѣшенъ съѣздъ старообрядцевъ Западной Сибири. Оштрафована „Трудовая Копейка“ за ложныя свѣдѣнія объ избіеніи публики нагайками во время пожара. Военный министръ прѣехалъ Харбинъ. На почвѣ разногласій въ правящей группѣ комитета „Единеніе и Прогрессъ“ произошли министерскія кризисы. Въ Брюсселѣ началось слушаніемъ дѣло по иску принцессы Луизы къ наследнику короля Леопольда.

Телеграммы. Петербургск. Телеграф. Агентства. Внутреннія. Придворныя извѣстія. ПЕТЕРБУРГЪ. Государю въ Александровскомъ дворцѣ нѣмла честь предоставить депутация муниципалитета Заандама въ составѣ бургомистра, личнаго секретаря бургомистра и др. Представители города Заандама принесли Государю благодарность за даръ Его Величества городу—статуу императора Петра Великаго—и поднесли Государю модель историческаго заандамскаго дома. Назначенія. ПЕТЕРБУРГЪ. Профессоръ баронъ Таубе назначенъ товарищемъ министра народн. просвѣщенія. Протопресвитеромъ военнаго морскаго духовенства назначенъ протопреръ Шавельскій, бывший настоятель Суворовскаго церкви. Пожертвованіе. НИЖНИЙ НОВГОРОДЪ. Рувашиниковымъ завѣщено около милліона руб. на благотворительныя дѣла, устройство двухъ богадѣленъ и дѣтской больницы. Землетрясеніе. ВЪРНЫЙ. Въ ночь на 24 апр. былъ короткий толчокъ въ пять балловъ, а 5 апр. продолжительное колебаніе въ пять балловъ съ гуломъ и черезъ полчаса—короткій толчокъ. Наводненіе. СТАВРОПОЛЬ. Въ селѣ Александровскомъ ливнемъ затоплены берега Большой и Малой Тумуловки. Вола подлилась выше сажена. Полюнія и стражники спасаютъ погибающихъ. Дома снесены; телеграфы мѣстами разрушены; скотъ погибъ. Старообрядческие съезды. ПЕТЕРБУРГЪ. Назначенный на 25 апр. въ Новочеркасскъ, съѣздъ старообрядцевъ отложитъ до 1 мая. Разрѣшенъ съѣздъ съезда старообрядцевъ Западной Сибири въ Барнаулъ на 11 и 12 июня. Задержаніе убійцы. КАЗАНЬ. Опопаны и арестованы въ Томени преступники, убійшіе годъ назадъ въ центрѣ Казани доктора Попова и его соученицу, и соучастника убійства, оказавшагося бывшей сельской учительницей, поступившей въ убійствѣ прислугой. Воздухоплаваніе. ПЕТЕРБУРГЪ. Всероссийскимъ воздухоплавателями организована приступленію къ составленію карты въ Россіи воздухоплавательнаго кортета Петербургской губерніи, а также протажія между Петербургомъ и Москвою. Конкурсы. ПЕТЕРБУРГЪ. Главнымъ управленіемъ русскаго общества Краснаго Креста объявленъ конкурсъ на предстоящій въ концѣ мая 1912 г. въ Вашингтонѣ девятой международной кон-

рля по всей Испании манифестации в пользу реформы свода военных постановлений, перемотая процесс Феррера, по поводу волнений в Барселоне, введения всеобщей обязательной воинской повинности, а также в виде протеста против всяких воинственных выступлений в Африке. Манифестации прошли спокойно.

Каналехас заявил, что для военных операций в Центру отправлен отряд.

24 апреля закрылся международный сельскохозяйственный конгресс.

В волнениях виноделов.
ТРУА. Председатель комитета виноградарей оповещает об избрании представителей, что в случаях удаления красных флагов с общественных учреждений население не будет оказывать сопротивление.

В Перси.
ТАВРИЗ. Началась уборка урожая зерна. Хлебный кризис утратил остроту.

Полет через Зунд.
КОПЕНГАГЕН. Белгийский авиатор Козлиц перелетит из Малме через Зунд на аэропорт близ Копенгагена в 45 минут и получит призу в 4000 крон.

Разныя.
БЕРЛИН. Из официального источника корреспонденту петербургского агентства сообщают, что визит-эскадрилья германского «Press Central» о ршеніи Германіи послать в марокканской воды три крейсера с предписанием крейсировать вдоль западного берега Марокко—злочестная выдумка.

Париж. В министерстве внутренних дел отказываются подтвердить или опровергнуть слухи о будто бы открытом анархистском заговоре с целью взорвать полициюскую префектуру. Однако видные и внутренние караулы префектуры значительно усилены.

хозяйственных, ремесленных, строительных, домашнюю прислугу, вообще на все виды наемного труда и возвратит законопроект в комиссию для переработки его в этом направлении.

Войсковой 2-ой привносится появившееся законопроект, указывающий, что первые в комиссию были переданы между представителями капитала и труда и что, предлагая техническую помощь на казен, правые во то время увеличили вдвое взносы фабрикантов.

Председатель ставит на обсуждение предложение Трудовиков.

Будучи в качестве представителя крестьянского населения поддерживает предложение.

Управляющий отделом промышленности заявляет, что правительство против предложения, ибо распространение страхования на все виды труда равносильно выработке совершенно нового законопроекта.

Кузнецов 2-ой высказывает против предложения, ибо нет надежды, чтобы комиссия в настоящее время могла выработать распространительный законопроект.

Войсковой 2-ой указывает, что желанное расширение хотеть только затануть дело.

Стетанович 2-ой заявляет, что будет голосовать против, ибо передает законопроект в комиссию значило бы похоронить его.

Большинством всѣх против трудящихся предложение отклоняется.

Розанов 2-ой указывает, что законопроект является по шагам вперед, а несколькими назад. Напротив, внесенное выжидательного периода в 13 недель, в течение которого декретившая находится на поочерном казен, является премией промышленности за плохую постановку дѣла у него на фабрике.

Томилов 2-ой относится к законопроект отрицательно и полагает, что он не внесет в быт рабочих никакого улучшения, а лишь накладывает на их плечи новое налоговое бремя. Подробно критикуя законопроект и отбрасывая ограниченность сферы применения его, оратор выражает надежду, что придет время, когда рабочее движение вновь окризнется и послужит действительным стимулом, чтобы побудить правительство и думское большинство выработать закон, отвечающий действительным нуждам рабочего класса.

Чаичев 2-ой в вышереченном заявлении имени национальной фракции предлагает поставить на повестку ближайшего заседания обсуждение законопроекта, касающегося Филандии, отчасти равною и в практике с филандскими гражданами русских подданных, и об уплате филандской назной вознаграждения государственным казначейству взамен отмены филандскими гражданами личной воинской повинности, а также законопроект о выдѣлении Холмиди-на. Подчеркивая важное значение этих законопроект с политической точки зрения, Чаичев указывает, что разрешение в рассмотрении может быть использовано, как признания изъяснен курса русской государственной политики.

Председатель сообщает, что заявление Чаичева будет обсуждено в ближайшей Думе.

Согласно поступившему заданию, поддержанному Шингаревым, Дума постановляет начать обсуждение записки председателя совета министров о проведеніи в порядке 87 ст. законопроекта о западных земств в среду, в две часовы дня.

Слѣдующее заседание в среду.

Государственная Дума

Председательствует Волковский.

Матюшкин докладывает установленную редакционной комиссией окончательную редакцию восьми законопроектов, в том числе о начальном образовании.

По постановлению законопроекта Иронский предлагает вынести предложение редакционной комиссией термина «Любаниан, Сьюлдеция и Сувалковская губернии», в начальных училищах которых для дѣтей православнаго населения учителя могут быть лишь лица православнаго исповѣданія, «Холмиди и Холмиди Русь».

Поправки Иронского отклоняются, и законопроект принимается в редакционной комиссией.

Председательствует Рязанский.

Сенякин, продолжая начатую в прошлую пятницу рѣчь, отмечает, что бюджет рабочего не допускает возможности уплаты премии по страхованию, ибо весь идет на покрытие физических потребностей. Критикуя законопроект съ страховой и бытовой точки зрения, оратор полагает, что и математически устойчивое страхование, и предупредительное страхование в законопроект включены в недостаточном объеме. Главнейший недостаток заключается в отстранении страховании сельско-хозяйственных рабочих. Разрешая отбѣдную политику, Сенякин заключает, что законопроект чрезвычайно выгоден для промышленников, рабочих же он не дает ничего, отнимая даже то, что они пользуются теперь. Пасиваждито от завѣдывающа дѣлом устраняя рабочих, хозяйственные интересы которых затрагиваются страхованием, в значительной степени, чѣм интересы промышленников. Это страхованіе невыгодно для дѣла, особенно в так называемом предупредительном страховании. Практика показала, что фабриканты идут на предупредительная приспособления, когда устройство этих приспособлений повлечает их премии. Подобное отношение къ человеческой жизни непознато съ государственной точки зрения. Законопроект оставляет в стороне профессиональных болѣзней, и обеспечение инвалидности будет попроще лежать на плечах общественной благотворительности. По законопроект об обязанности на случай болѣзни рядом ссылок оратор доказывает, что и действительный закон обязывает промышленников лечить своих рабочих. Эта обязанность в действительности весьма удовлетворительно выполняется, между тем законопроект предлагает перенести лечение на страховая казен. Сенякин считает оба законопроекта почти неприменимы, ибо поправками они исправлены быть не могут.

Министр торговли, к которому выработалась страховые рабочих в Германіи, предупреждает, что желание развивать нормы проекта до безразличности зачастую окрыкает прѣмь, направленный къ тому, чтобы похоронить полезное дѣло. Правительственный проект касается только страхованія от несчастнаго случая и болѣзни. Этот отнюдь не отрицается явля форм страхованія. Так, на первой очереди стоит вопрос о страхованіи от инвалидности, кановой проект уже разрабатывается. Невозможно приравнивать спорты и против второго предлагаемаго расширения страхованія путем распространения его не только на фабрично-заводских рабочих, но и на все виды наемнаго труда. Но и в этом случае правительство рѣшило действовать постепенно и, дав сперва основной закон, дополнять его новеллами, охватывающими новым профессіональ. Точно также и по третьему, поданному во время общаго преній, вопросу—об увеличении числа предприятий в продажах одной и той же профессии, в которых рабочие подлежат страхованію,—необходимо соблюдение крайней осторожности. Дума комитет вводит в правительственный проект значительное изменение, допустить распространение страхованія на предприятия съ меньшим, чѣм установлено в правительственном проектѣ, числом рабочих. Правительство находить эту поправку целесообразной и вопль къ ней присоединяется.

Переходя къ законопроект о страхованіи от несчастнаго случая, министр высказывается за возможность уменьшит и сократить этот первоначальный период болѣзни, в течение которого лечение пострадавшаго лежит на бѣльничих кассах, съ тѣм, чтобы соответственной тяжести передавать съ бѣльничих касс, содержащих на средства рабочих, на страховая товарищества, состоящая из фабрикантов. Что касается привлекенія рабочих къ участию в управленіи страховыми товариществами, то министерство стало на путь германской практики и отказалось от привлекенія рабочих къ управленію страховыми товариществами. Несоосуществование о распространении страхованія от несчастнаго случая и на профессиональных работников ввиду трудности отнаться болѣзней профессионалы от непрофессиональной. В законопроект об организации страхованія присутствіи комиссіи по рабочему вопросу заминла проектированную министерством губернную организацию окружной. Председателем же окружной организации сохранила губернского, а членами ея—членами губернской администрации. Таким образом, оказывается, что губернатор одной губернии долженъ представлять общество в присутствіи, вмѣняющаго дѣла ряда губерній. Очевидно, это неслучайное, требующее и правленія. Переходя къ законопроект о отстрахованіи от болѣзни, министр замѣчает, что проект допускает соединеніе отбѣдных касс и дает возможность образованія вѣтхих касс.

В заключеніи министр считает себя обязанным констатировать, что проект комиссіи существенно умягчает обязанности рабочих на случай болѣзни. Поэтому правительство вынуждено возражать против всѣх поправок комиссіи по вопросу об организации врачебной помощи. Возвращаясь къ проекту, министр заявляет, что, конечно, предлагаемые проекты не совершенны, но было бы чрезвычайно жалко, если бы в стремленіи къ полному совершенству оторошались выдѣленіе въ дѣйствіе этих дѣлительных полезных проектов. Поэтому он заканчивает рѣчь пожеланіем, чтобы Дума удалась поскорѣ завершить сложное и неотложное дѣло страхованія рабочих.

Председательствует Рязанский.

Докладчик барон Тизенгаузен в рѣчь считает, что противники проекта находятся под гипнозом. Обращаясь всей тяжестью своей критики на предлагаемый проект, он совершенно упускает из виду дежайши в основѣ его германскій закон. Изъ критику ввиду предосторожнаго просмотра германскаго страхового законодательства, несомненно, примет во вниманіе рѣшиться, но вряд ли осторожно неурвать къ их указанным предлагаемый проект, основанный несомненно на положительных результатах применения германскаго страхового закона.

Кузнецов 2-ой в часовой рѣчь указывает, как представитель рабочего класса, что истинное отношение рабочих къ данному законопроекту глубоко отрицательное, ибо законопроект принесет не пользу рабочим, а вред. Рабочие желают видѣть въ законопроект о страхованіи усиленіе позиций рабочего класса, а потому требуют полного самоуправленія всѣх страховых учреждений и полного вознагражденія за учивья. Законопроект усаивает позицию предпринимателей, а дѣятельность страховых товариществ явля для них орудіем борьбы съ рабочим движением. Всѣ преимущества въ борьбѣ будут на стороне страховых товариществ, интересъ же рабочих окажется беззастышливым. Законопроект ухудшает положеніе увѣчных рабочих по сравнению съ дѣйствующим законом 1903 г. и совершенно обходит вопрос о вознагражденія за профессиональные забѣдыванія. Думское большинство, вытывая страховые законопроекты, не руководилась желаніем улучшить положеніе рабочих, а дѣйствовало изъ страха передъ грядущим рабочим движением. Указывая, что государственное страхованіе рабочих нельзя оторвать от всей системы рабочего законодательства, оратор полагает, что законопроекты о страхованіи только тогда получат практическое значеніе, когда будут введены восьмичасовой рабочей день, запрещеніе сверхурочнаго работы и реорганизация фабричнаго инспекціи. Въ заключеніе оратор проясняет отъ имени е.-д. декларацию, подробно характеризующую и отношеніе е.-д. къ социальным реформам вообще, и возможность осуществленія ихъ при условии вполномъ политическомъ режимѣ. О. оратор заявляет: «доуниц пролетариата—через социальную реформу съ социальной революціей».

Ляницкий 2-ой говорит, что законопроект улучшить только положеніе фабрикантов. Правительство заминвало съ Замата лишь эти ограничения. Между тѣм, в Германіи страхуются не только сельско-хозяйственнаго рабоче, но и мелкие хозяева, доходъ которых не превышаетъ 3000 марок. В России сельско-хозяйственнаго рабочих больше, чѣм фабричных, и произвождет ихъ также больше. Поэтому вѣсто пожеланія комиссіи распространить страхованія трудовая группа вносить предложение призвать необходимымъ распространеніе страхованія на рабочеи сельско-

Полѣдная почта.

Выборы депутатов в Гос. Думу от г. Петербурга назначены на субботу 7-го. Канديدаты называют бывшего члена Г. Думи Тарасова и адвоката Карабчевскаго.

Судебныя оти.
 В Баткѣ объявленъ съезд по случаю 7-мидекарта суда оправданія.

Судебнымъ присутствіемъ уголовного кассационнаго департамента севаста заслушано дѣло о членахъ тюфандской судовой палаты Кротковъ и Рейхеръ, объявивших в томъ, что при определении наказанія на одному политическому дѣлу они неправильно назначили виновнымъ арестантскія отбѣдныя вибты отбѣды. Севаст приговорил обоих членов палаты къ выговору.

В Москву вызванъ особое присутствие прав. сената для слушанія 28-го апрѣля дѣла гев. Рейбота и полк. Короткаго. Составъ особаго присутствія слѣдующій: предс.—сенаторъ П. К. Ператовъ, сенаторы И. С. Крашенинниковъ, А. А. Гипшицкий, Н. Н. Камышанскій и И. П. Зоринъ. Объявлено будетъ поддержать я. о. тов. обер-прокурора В. П. Чубовъ.

Въ учебныхъ заведенияхъ.
 Вопросъ об увеличеніи за участіе въ заботѣхъ студентовъ отделе министерствомъ на неопределенное время. Министерство собирается теуеръ два объ увеличенія студентовъ изъ всѣхъ университетовъ, и рѣше о севя никто изъ нихъ принять обратно, вѣроятно, не будетъ. Тѣ изъ студентовъ, относительно которыхъ министерство получитъ свѣдѣніа о непричастности ихъ къ забѣткамъ, будутъ приняты съ зачетомъ этого года.

Имъ разрѣшить держать экзамены не въ очередь. Студентамъ, прослушавшим университетскій курсъ и исключеннымъ, министерство нашло возможнымъ разрѣшить держать экзамены государственныя экзамены съ зачетомъ всѣхъ покурсовыхъ экзаменовъ.

Екатеринославскій директоръ народныхъ училищъ запретилъ обществу учителей губернии обсуждать вопросы о высшѣхъ представителяхъ на общественный съѣздъ по народному образованию.

Средн рабочеи.
 Дѣла интернационала рабочеи провозглашаютъ въ Петербургѣ.

ВЪ КИТАѢ.
 (По телеграфу).
ХАРБИНЪ. Новый генерал-губернаторъ Манчуріи рекомендовалъ трону на постъ провинскаго губернатора бывшаго павла-павла въ Инджикари и Гирингъ дагуи. Китайскіе чиновники при нихъ оказались первомайской проламации. Послѣ установленія личности были произведены обыски въ ихъ квартирахъ. Всѣ они содержатся въ полицейскія участка. Всего арестовано 18 рабочихъ.

Средн дужоженствѣ.
 Вопросъ объ уходѣ на покой митрополита Антонія почти рѣшенъ, даже в томъ случаѣ, если здоровье его возстановится. Говорятъ, что самъ митрополитъ энергично настаиваетъ на томъ, чтобы заместителемъ ему былъ назначенъ вѣнзильный экзархъ Грузія—еп.—Инокентій. Послѣднее, какъ поворачивать, поддерживаютъ канцелярскіи на мѣстникъ гр. Воронцовъ-Дашковъ и его супруга. Считаютъ, что, благодаря связямъ, кандидатура Инокентія имѣетъ много шансовъ на успѣхъ.

Средн дужоженствѣ.
 Въ время одного изъ послѣднихъ засѣданій грузино-интереситской синодальной конторы въ Тифлисе еп. Давидъ демонстративно покинулъ залъ засѣданій, заявивъ предсѣдателю, въ зару Гуринъ Инокентію, что послѣдній держитъ всѣхъ членовъ конторы въ униженномъ подчиненіи, не считаясь съ ихъ мнѣніемъ, что ому, епископу Давиду, очень часто приходится вѣсти противъ своихъ убѣжденій, ослѣсти и церковныхъ канонѣвъ, вслѣдствіи диктаторскыхъ проявленій власти экзарха.

Одинъ священникъ, открыто выступившій на негласныхъ совѣщаніяхъ дужоженствѣ во время пребыванія въ Царявѣ епископа Гермогена противъ Илюдора, нахожд дѣятельность послѣдняго вредной не только для вѣтнаго населенія, но и для самой церкви, въ виду нарушенія проповѣди іеромонаха, содѣйствующихъ развѣду сектанства, получать въ по сдѣнее время отъ поклонившаго Илюдора много угрожающихъ писемъ. Въ монастырѣ распространяется въ большомъ количествѣ черносотенная литература.

Илюдоръ собираетъ въ монастырѣ дѣтей обоего пола для обученія ихъ церковно-патриотическому пнью. Предлагается устройство патриотическаго бѣдствѣ съ дѣтьми. На чтение уже записаны около трехста дѣтей. Дѣла дѣтвора охотно посѣщаютъ монастырь, Илюдоръ ежедневно угощаетъ ихъ конфетами.

Разныя.
 Министерствомъ торговли и промышленности внесен на рассмотреніе совета министровъ проектъ устава «Каменноостровскаго товарищества для устройства кварталь въ С.-Петербургѣ». Товарищество учреждается въ цѣляхъ постройки домовъ для доставленія членамъ товарищества удобнаго кварталь. Членами товарищества могутъ быть только русскіе подданные обоего пола, христіанскаго исповѣданія, всѣхъ званій и состояній, достиже совершеннолѣтія. При вступленіи въ товарищество каждый членъ уплачиваетъ вступительный взносъ въ размѣрѣ 1 р. на каждый пай и приобрѣтаетъ определенное число пайевъ (стоимость въ 200 руб. каждый), соотвѣтствующее величинѣ кварталь, который онъ желаетъ пользоваться, по расчету одного пая на каждую квадратную сажень пола кварталь. Товарищество считается состоявшимся, когда оно будетъ располагать оборотнымъ капиталомъ въ 30.000 руб. или обязательствами на сумму этого.

Иностранная извѣстия.
 Правительство Соединенныхъ Штатовъ рѣшило ассигновать два милліона долларѣвъ на постройку барачной для офицеровъ и нижнихъ чиновъ, которые будутъ командированы для охраны Панамскаго канала. На Панамѣ постоянно будетъ находиться 6.800 человекъ военной стражи.

Во Флоренціи скончался вѣнзильный польскій писатель Бржезовскій, бывшій раньше кумиромъ польской радикальной молодежи и потомъ заворонный Бурцевикъ, какъ революционеръ.

Финалъ исторіи съ аваріей бронновска „Славя“.
 «С. С.» передаетъ изъ вполнѣ освѣдомленныхъ источниковъ, что разслѣдованіе причинъ аваріи бронновска „Славя“, вполнѣ закончено. Думъ комиссіямъ, занимавшимся этимъ разслѣдованіемъ, удалось установить виновность нѣкоторыхъ лицъ изъ высшаго команднаго состава бронновска. На дѣль, какъ говорятъ, послѣдуетъ приказъ объ отбѣдѣ подъ судъ виновныхъ къ аваріи бронновска „Славя“ (сожженіе котловъ и порчи механизма) бывшаго командира бронновска капитана 1-го ранга Кетлера, старшаго механика этого бронновска и еще нѣсколькихъ лицъ.

Комиссія долужно удалосъ выявить и рядъ другихъ серьезныхъ упущеній по службѣ должностныхъ лицъ бронновска.

Въ сферахъ.
 (Из газетъ).
Отставка Трнова.
 Членъ Государственнаго Совета Трновъ подаетъ въ отставку.

Слухи объ учрежденіи канцелярств. Въ министерствѣ внутреннихъ дѣлъ упорно циркулируетъ слухъ объ учрежденіи канцелярств. На постъ канцлера называютъ Стодына.

Запросъ о дивиніи чумы.
 П. А. Столыпінъ предлагаетъ министру иностранныхъ дѣлъ вынестъ черезъ консуловъ достоверность факта прекращенія општеіи чумы на Дальнемъ Востокѣ. До полученія надлежащихъ свѣдѣній рѣшено отнаться на дѣль вслѣдующимъ образомъ.

Генералъ Востокъ.

ВЪ КИТАѢ.
 (По телеграфу).
ХАРБИНЪ. Новый генерал-губернаторъ Манчуріи рекомендовалъ трону на постъ провинскаго губернатора бывшаго павла-павла въ Инджикари и Гирингъ дагуи. Китайскіе чиновники при нихъ оказались первомайской проламации. Послѣ установленія личности были произведены обыски въ ихъ квартирахъ. Всѣ они содержатся въ полицейскія участка. Всего арестовано 18 рабочихъ.

Средн дужоженствѣ.
 Вопросъ объ уходѣ на покой митрополита Антонія почти рѣшенъ, даже в томъ случаѣ, если здоровье его возстановится. Говорятъ, что самъ митрополитъ энергично настаиваетъ на томъ, чтобы заместителемъ ему былъ назначенъ вѣнзильный экзархъ Грузія—еп.—Инокентій. Послѣднее, какъ поворачивать, поддерживаютъ канцелярскіи на мѣстникъ гр. Воронцовъ-Дашковъ и его супруга. Считаютъ, что, благодаря связямъ, кандидатура Инокентія имѣетъ много шансовъ на успѣхъ.

Средн дужоженствѣ.
 Въ время одного изъ послѣднихъ засѣданій грузино-интереситской синодальной конторы въ Тифлисе еп. Давидъ демонстративно покинулъ залъ засѣданій, заявивъ предсѣдателю, въ зару Гуринъ Инокентію, что послѣдній держитъ всѣхъ членовъ конторы въ униженномъ подчиненіи, не считаясь съ ихъ мнѣніемъ, что ому, епископу Давиду, очень часто приходится вѣсти противъ своихъ убѣжденій, ослѣсти и церковныхъ канонѣвъ, вслѣдствіи диктаторскыхъ проявленій власти экзарха.

Одинъ священникъ, открыто выступившій на негласныхъ совѣщаніяхъ дужоженствѣ во время пребыванія въ Царявѣ епископа Гермогена противъ Илюдора, нахожд дѣятельность послѣдняго вредной не только для вѣтнаго населенія, но и для самой церкви, въ виду нарушенія проповѣди іеромонаха, содѣйствующихъ развѣду сектанства, получать въ по сдѣнее время отъ поклонившаго Илюдора много угрожающихъ писемъ. Въ монастырѣ распространяется въ большомъ количествѣ черносотенная литература.

Илюдоръ собираетъ въ монастырѣ дѣтей обоего пола для обученія ихъ церковно-патриотическому пнью. Предлагается устройство патриотическаго бѣдствѣ съ дѣтьми. На чтение уже записаны около трехста дѣтей. Дѣла дѣтвора охотно посѣщаютъ монастырь, Илюдоръ ежедневно угощаетъ ихъ конфетами.

Разныя.
 Министерствомъ торговли и промышленности внесен на рассмотреніе совета министровъ проектъ устава «Каменноостровскаго товарищества для устройства кварталь въ С.-Петербургѣ». Товарищество учреждается въ цѣляхъ постройки домовъ для доставленія членамъ товарищества удобнаго кварталь. Членами товарищества могутъ быть только русскіе подданные обоего пола, христіанскаго исповѣданія, всѣхъ званій и состояній, достиже совершеннолѣтія. При вступленіи въ товарищество каждый членъ уплачиваетъ вступительный взносъ въ размѣрѣ 1 р. на каждый пай и приобрѣтаетъ определенное число пайевъ (стоимость въ 200 руб. каждый), соотвѣтствующее величинѣ кварталь, который онъ желаетъ пользоваться, по расчету одного пая на каждую квадратную сажень пола кварталь. Товарищество считается состоявшимся, когда оно будетъ располагать оборотнымъ капиталомъ въ 30.000 руб. или обязательствами на сумму этого.

Иностранная извѣстия.
 Правительство Соединенныхъ Штатовъ рѣшило ассигновать два милліона долларѣвъ на постройку барачной для офицеровъ и нижнихъ чиновъ, которые будутъ командированы для охраны Панамскаго канала. На Панамѣ постоянно будетъ находиться 6.800 человекъ военной стражи.

Во Флоренціи скончался вѣнзильный польскій писатель Бржезовскій, бывшій раньше кумиромъ польской радикальной молодежи и потомъ заворонный Бурцевикъ, какъ революционеръ.

Финалъ исторіи съ аваріей бронновска „Славя“.
 «С. С.» передаетъ изъ вполнѣ освѣдомленныхъ источниковъ, что разслѣдованіе причинъ аваріи бронновска „Славя“, вполнѣ закончено. Думъ комиссіямъ, занимавшимся этимъ разслѣдованіемъ, удалось установить виновность нѣкоторыхъ лицъ изъ высшаго команднаго состава бронновска. На дѣль, какъ говорятъ, послѣдуетъ приказъ объ отбѣдѣ подъ судъ виновныхъ къ аваріи бронновска „Славя“ (сожженіе котловъ и порчи механизма) бывшаго командира бронновска капитана 1-го ранга Кетлера, старшаго механика этого бронновска и еще нѣсколькихъ лицъ.

Комиссія долужно удалосъ выявить и рядъ другихъ серьезныхъ упущеній по службѣ должностныхъ лицъ бронновска.

Въ сферахъ.
 (Из газетъ).
Отставка Трнова.
 Членъ Государственнаго Совета Трновъ подаетъ въ отставку.

Слухи объ учрежденіи канцелярств. Въ министерствѣ внутреннихъ дѣлъ упорно циркулируетъ слухъ объ учрежденіи канцелярств. На постъ канцлера называютъ Стодына.

Запросъ о дивиніи чумы.
 П. А. Столыпінъ предлагаетъ министру иностранныхъ дѣлъ вынестъ черезъ консуловъ достоверность факта прекращенія општеіи чумы на Дальнемъ Востокѣ. До полученія надлежащихъ свѣдѣній рѣшено отнаться на дѣль вслѣдующимъ образомъ.

Генералъ Востокъ.

РОССІЯ И КИТАЙ
 (По телеграфу).
Обстрѣлъ пограничной стражи.
ГИРІНЪ. Пароходъ китайскій восточной дороги „N 19“ въ ночь на 21 апрѣля обстрѣлялъ на Сугары, въ 30 верстахъ ниже Гирна. Находящаяся на пароходѣ охрана пограничной стражи отбѣжала на вѣнзильный. Русскіе конюшъ потребовали отъ губернатора разслѣдованія происшествія и наказанія виновныхъ.

Китайская почта о побѣдѣ Сухомаинова на Дальнемъ Востокѣ.
ПЕКИНЪ. Газета, воспроизводя побѣду русскаго военнаго министра Сухомаинова на Дальнемъ Востокѣ. Пресса указываетъ на аналогію побѣды Сухомаинова съ побѣдой на Дальнемъ Востокѣ Куропаткина накануне японской войны.

Обвиненіе противъ Россіи и Японіи.
ХАРБИНЪ. Китай готовится выступить на конференціи съ обвиненіемъ противъ Россіи и Японіи въ захватѣ суверенныхъ правъ Китая на Манчурію и злоупотребленіи договорами.

Вѣсти изъ Владивостока.
 Запрещеніе иностраннаго каботажнаго судоходства китайскаго общества о разрѣшеніи плаванія китайскія судовъ. Китайскіе, въ русскія котораго свободоточенъ всѣ каботажъ, не продаютъ щалащъ. Русскія, надѣясь, что онъ за счетъ китайскаго правительствѣ будутъ отведеніи въ Китай. Факты странно объясняютъ. Китайскіе увѣрены, что русскіе вынуждены будутъ уступить.

Вопросы Сибири.
Дѣвочка тѣмъ временемъ была оставлена какинъ-то новымъ господиномъ, въ сопровожденіи котораго она вернулась въ складъ.
 Мало-помалу у церкви образовалась громадная толпа народа, котораго и было обнаружено, что произвождившая торговлю г-жа Соколова выдѣлала жертвою разбойнаго нападенія на складъ.

Г-жа Соколова была въ безсознательномъ состояніи.
 У нее оказалась проломленная голова въ верхней части.

Первой стражей немедленно было сообщено о случившемся въ 3-ю полицейскую часть, и на мѣсто происшествия тотчасъ же прибыли мѣры полиціи во главѣ съ полиціймейстеромъ Паринскимъ, а также установленій судебной съзавѣтѣ и предствитель пркурорскаго надзора.

Потерявшая была отравлена въ дѣлвичью г. фонъ-Бергмана, а на мѣстѣ произведена надлежащая осмотръ.
 Вѣсть о происшествіи распространилась по городу, привлекая къ церкви многочисленныхъ зрѣтелей.

Было ли что-либо и въ какихъ размѣрахъ или на какую сумму, судить можно будетъ только послѣ производства полного учета дѣлъ склада.
 Въ дѣлвичью г-жа Соколова была доставлена около 3-хъ часовъ дня въ безсознательномъ состояніи. При оказаніи ей медицинскаго помощи было установлено, что промежуткомъ между призывомъ какинъ-то туземнъ орудіемъ: гирью, каменомъ или чѣмъ-либо тому подобнымъ.

Подожженіе Соколовой признается поинепредѣлными.
 Около 4 часовъ дня чинами полиціи были задержаны 3 лица, которыхъ, какъ передаютъ, дѣвочка признавала за лицъ, совершившихъ нападеніе.

Село Успенское (Успенской вол.).
 (Извѣстиями отъ волости). 14 апрѣля с. с. изъ посела Чегото въ село Успенское приѣхалъ казакъ, который жителямъ былъ извѣстенъ, какъ торгѣвецъ детемъ.

Казакъ, навѣвъ в ѣлу и кр. Успенскаго села, Андрей Меркулова, двѣнадцати-лѣтнюю дочь, въ вечеру выѣхалъ съ ней въ пос. Чистый.

По дорогѣ остановился въ аулѣ ночевать. Въ теченіе ночи ижеколько разъ пытался всназойти дѣвочку, но, боясь, что крикъ ея будетъ услышанъ кривизамъ, останавливался. Дѣвочка, воспользовавшись сномъ казака, пробовала бѣжать, но была имъ схвачена на дорогѣ. Обозвившись казакъ привелъ свое животное въ исполненіи.

Когда подъѣхали къ строенію Кардону (въ 12 в. отъ Успенскаго села), дѣвочка запродала всѣхъ казакъ оставилъ лошадей и попытку кунуть въ аулѣ. Дѣвочка, увидѣвъ на постройкѣ своихъ односельчанъ-платинокъ, рассказала имъ о случившемся и дальше бѣжать отказалась.

Дѣвочка неуклюжая, выбѣжала на улицу и молча пошла по ней.
 Валтъ за нее изъ свѣтлаго склада, на глазахъ у многочисленныхъ прохожихъ, вышла она находившійся въ немъ „побѣдителя“, и не возбуждая никакого подозрѣнія, скрылась.

17-го апрѣля казакъ задержанъ.

стѣнаго введенія конституціи. Учреждаются кабинеты министровъ и родъ верховнаго совѣта. Предсѣдателя кабинета назначаетъ князь Ингъ, председатель совѣта—Лун-Кунгъ-Сянгъ. Прѣзніе государственныхъ канцелярій, верховный совѣтъ и комитетъ министровъ упразднены. Главнй штабъ расширяется до полного соответствія европейскому образцу.
 Министровъ иностранныхъ дѣлъ назначенъ Ли-Ангъ-Луиенъ.
 Я задался.
 Ради Бога, найдите мнѣ работу,—начала воспитательница, увидѣвъ, что я ознакомился съ содержаніемъ пошлагаго письма.
 Въ несколько минутъ она рассмотрѣла письмо, спросивъ поскорѣ работы. Была въ двадцати вѣстахъ; въ однихъ—прямо отказался, въ другія—мо прислайти и „объявилъ“.
 Прямо пойти не могу, куда двивался переписка,—заклчила своѣ повѣсть воспитательница.—Раньше было все-таки легче найти, а теперь—хоть продавай.
 Куда двивался переписка?
 Надъ этимъ вопросом

